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Disegni di legge (Discussione): 
Modificazioni alle tabelle organiche del perso-
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La seduta comincia alle ore 10. 
MORANDO GIACOMO, segretario, dà lettura 

del processo verbale della seduta antimeridiana 
precedente elle è approvato. 

Discussione del disegno di legge per modifi-cazione di organici militari. 
PRESIDENTE. L 'ordinere i giorno reca la 

discussione del disegno di legge: Modificazioni 
alle tabelle organiche del personale dell'ammini-
strazione centrale, dello stato maggiore generale 
della regia marina, del corpo sanitario militare 
marittimo, degli ufficiali di scrittura e degli im-
piegati in eccedenza ai ruoli organici. 

Prego l'onorevole segretario di dar lettura 
del disegno di legge. 

MORANDO GIACOMO, segretario, ne dà let-
tura. (Vedi Stampato n. 454-A). 
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PRESIDENTE. La discussione generale è 
aperta su questo disegno di legge. (Pausa). 

Nessuno essendo inscritto o chiedendo di par-
lare, dichiaro chiusa la discussione generale. 
Procederemo quindi alla discussione degli arti-
coii. *--.r~jt j -
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Il ruolo organico del personale dell'ammini-
strazione centrale della marineria è stabilito, a 
partire dal 1° luglio 1904, in conformità della ta-
bella A annessa alla presente legge. 

LANDUCCI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Parli pure. 
LANDUCCI. Ho domandato di parlare su 

questo articolo di legge per non tornare a parlare 
più tardi quando discuteremo la tabella A, tanto 
più che questa tabella si approva precisamente 
con questo articolo. 

Aggiungo anche, che avrei taciuto, se fosse 
stato presente l'onorevole Leali, il quale ha pre-
sentato un emendamento, cui ho aggiunto la 
mia firma, ed a cui mi preme di dare il mio com-
pleto assentimento. 

SANTINI. Domando di parlare. 
LANDUCCI. Il disegno di legge che discutiamo 

è ispirato ad ottimi sentimenti, ma a me pare che 
in quanto agli ufficiali d'ordine, che rappresentano 
la categoria dei funzionari, che fra quelle prese 
di mira da questo disegno di legge è più disagiata, 
più misera, la proposta dell'onorevole Leali 
debba essere accettata e che l'onorevole ministro 
della marina possa, senz' altro, acconsentirvi 
perchè l'aggravio finanziario che ne proviene, 
da un calco'o facilissimo e Qhe senza dubbio il 
ministro della marina competentissimo, avrà 
fatto egli pure, è di piccolissima entità, direi quasi 
di trascurabile mportanza economica. 

E noto che fra questi benemeriti funzionari 
dello Stato, fra questi ufficiali d'ordine vi sono 
vecchi ex-sottufficiali che, prima di ottenere questo 
meschino impiego dei loro ultimi anni, hanno con-
sumato la vita al servizio del paese. Gli ufficiali 
d'ordine che si trovano già in ufficio, hanno un 
minimo di 46 anni di età, se le mie informazioni 


